

Орский рабочий

Год издания 37-й

№ 76

17 апреля 1955 года

ВОСКРЕСЕНЬЕ

Цена 15 коп.

Боевые задачи стенной печати

Стенная печать стала постоянным спутником советского человека в борьбе за построение коммунистического общества. Стенгазеты, «Боевые листки», сатирические издания «Крокодил», «Болючка» и другие, выходя в цехах предприятий, на участках строек, в учреждениях, учебных заведениях, в общежитиях, способствуют распространению всего ценного, передового, вскрывают недостатки, критiquют недоработки и отстающих.

Большие, ответственные задачи стоят перед стенной печатью сейчас, когда в нашей стране широко развернулся сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира против угрозы атомной войны, когда с новой силой разгорается социалистическое соревнование в честь 1 Мая, когда сотни и тысячи людей делом откликаются на призыв партии и правительства — укрепить колхозы руководящими кадрами. Все эти злободневные вопросы должны находиться в центре внимания стенгазет, освещать их широко и всесторонне.

В нашем городе имеются десятки по-настоящему боевых, оперативных, целеустремленных стенгазет, с успехом выполняющих свои задачи.

В первом и втором цехах никелькомбината стенная печать стала боевым помощником партийных организаций в воспитании коммунистического отношения к труду и общественной собственности. Если познакомиться с последними номерами стенгазеты «Гидрометаллург» и ее сатирического приложения, то можно составить себе ясное представление о том, как живет и трудится коллектив цеха № 2. В заметках, написанных преимущественно рабочими, рассказывается об успехах и методах работы передовиков предмайской вахты мира, о шефской помощи селу и развертывании движения рационализаторов, о ходе смотра самодельности и работе обороно-массовых кружков. В то же время мимо стенной печати не проходит ни один случай нарушения трудовой и производственной дисциплины, ни один случай невыполнения задания. Деятельность материалов цеховой печати велика: они помогают искоренять недостатки, подтягивать отстающих до уровня передовых, добиваться общего подъема.

Столь же содержательна и целенаправлена стенная печать второго механического, инструментального, кузнично-прессового цехов Южуралмашзавода. Так, стенгазета «Кузнец» в последнем

своем номере, призывающая трудящихся дружно подписать под Обращением Всемирного Совета Мира и подкрепить свои подписи самоотверженной работой, интересно и убедительно рассказывает о делах передовиков — бригад тт. Железняка, Умынского и других. Но здесь не чувствуется парадного благополучия. Газета указывает на отстающие участки, критикует передовых работников, разъясняет всю неправильность поведения, его вред для общего дела.

Интересный начинанием на Южуралмашзаводе является выпуск стенгазеты «Голос бригады» в комсомольско-молодежном коллективе Леонида Козлова. Эта газета во многом помогает членам бригады добиваться первенства в социалистическом соревновании в честь 1 Мая, когда сотни и тысячи людей делом откликаются на призыв партии и правительства — укрепить колхозы руководящими кадрами. Стены газеты добиваются в центре внимания

однако нынешний уровень стенной печати не может нас удовлетворить. Многие стенгазеты выходят редко, от праздника к празднику, не отличаются разнообразием и глубиной содержания, боевым характером. Естественно, что они оказывают мало влияния на положение дел в своих коллективах.

На том же Южуралмашзаводе плохо работает редакция стенгазеты в фасонной литеиной цехе. Цех отстает в выполнении планов, допускает брак, здесь часты нарушения трудовой и производственной дисциплины, но стенгазета будто не замечает этого. А ведь ее прямой обязанностью является самое активное участие в борьбе с недостатками! Очень редко выходит стенгазета в тяжело-прессовом и некоторых других цехах. Партийный комитет завода в последнее время ослабил внимание к стенной печати. В прошлые годы здесь систематически проводились смотры стенгазет, а в нынешнем об этой интересной форме распространения лучшего опыта не вспоминают.

Крайне слабо поставлена стенная печать в артелях Ворошиловского района. В ряде из них стенгазеты не выходят с давних пор, и это никого не беспокоит. Кстати сказать, в районном комитете партии забыли о необходимости проведения семинаров редакторов стенгазет, нуждающихся в помощи.

Орск живет полнокровной, кипучей жизнью всей страны. Стенная печать должна в полной мере отражать эту яркую жизнь, активно вмешиваться в нее. Это явится ее боевым вкладом в дело укрепления могущества Родины, в дело борьбы за мир.

ПОДАРКИ НОВОСЕЛАМ

Новые зерносовхозы получают также 250 библиотек. В каждой библиотеке произведения классиков марксизма-ленинизма, политическая, сельскохозяйственная, художественная литература и книги для детей.

Всего в республике получено уже более 1500 посылок с культуринвентарем.

По зову партии и правительства — на работу в колхозы!

Советский народ настойчиво претворяет в жизнь разработанную Коммунистической партией грандиозную программу кругого подъема сельского хозяйства. Задачи по дальнейшему росту и укреплению социалистического земледелия и животноводства близки как труженикам сел, так и горожанам, которые всемерно содействуют их осуществлению.

На каждый призыв партии отвечают усиливением своей политической и трудовой активности. И сейчас, познакомившись с Обращением ЦК КПСС и Совета Министров СССР об укреплении колхозов руководящими кадрами, они активно включились в это огромной важности дело. Проходящие ныне партийные, а вслед за ними — комсомольские и рабочие собрания свидетельствуют о горячей поддержке трудящимися Орска мудрого решения партии и правительства. Коммунисты и беспартийные говорят о необходимости выделить для деревни лучших людей, способных со знанием дела, с полным пониманием ответственности приложить все усилия к делу подъема сельского хозяйства. На собраниях подчеркивается, что посыпка на село нового крупного отряда трудящихся города послужит дальнейшему укреплению нерушимого союза рабочего класса и колхозного крестьянства, а, стало быть, будет способствовать росту могущества любимой Родины.

К 15 апреля в партийные организации города поступило 190 заявлений от желающих поехать на руководящую работу в колхозы. Среди добровольцев — 155 коммунистов и 7 комсомольцев. 13 из них являются работниками партийного и советского аппарата, 51 — руководителями предприятий и учреждений, 30 — инженерно-техническими работниками, 6 — специалистами сельского хозяйства и т. д. На тот же день райкомы и горком КПСС рекомендовали для посыпки на село 67 товарищей. В их числе 6 человек с высшим образованием, 23 — со средним и среднетехническим, 26 — с неполным средним.

Кого городская партийная организация облекает своим доверием, посыпая на руководящую работу в деревню?

Это — партийные и советские работники: член бюро горкома КПСС, заведующий орготделом городского комитета партии Александр Васильевич Гнидин, секретарь исполнкома горсовета Михаил Трифонович Сухолитко, председатель исполнкома Ворошиловского райсовета Василий Васильевич Шишов, заведующий промышленно-транспортным отделом Ворошиловского райкома КПСС Михаил Федорович Бодлырев, зам. секретаря парткома завода имени Чкалова Александр Иванович Савин, секретарь партбюро Алексей Васильевич Санкин, зав. орготделом Ленинского

райкома КПСС Василий Иванович Чиликин, зав. Сталинским районом Николай Андреевич Николаев.

Это — профсоюзные работники Фёдор Елизарович Коряк, Яков Павлович Кузнецов, Анна Федоровна Матвеева, Иван Васильевич Еланевский и другие.

Это — руководящие хозяйственными работники: зам. директора мясокомбината Иван Федорович Сыбыйский, начальник цеха завода имени Чкалова Павел Михайлович Железнов, начальник орса строителя Иван Дмитриевич Саламанин, зам. начальника вагонного депо Петр Владимирович Башкиров, главный энергетик мясокомбината Владимир Владимирович Богословский и ряд других.

Среди направляемых на работу в деревню мы видим инженера-электрика дистанции пути Георгия Павловича Турука, директора средней школы № 26 Михаила Ивановича Набокина и многих других достойных людей, имеющих большой жизненный, организаторский опыт, способных возглавить сельскохозяйственные артели и повести их к успехам.

Все эти товарищи рекомендованы партийными и общими собраниями коллективов, которые тем самым принесли на себя ответственность за тех, кого они посыпают на село, чтобы помочь в подъеме сельского хозяйства. Нужно сказать, что отдельным товарищам на собраниях в посыпке было отказано, так как они не обладают необходимыми качествами для руководства сложным хозяйством колхоза. Ряду товарищам отказано на заседаниях бюро райкомов КПСС. Так, правильно поступил Ленинский райком партии, отказал в посыпке на работу в деревню учителю тов. Колымбах, так как он не обладает необходимыми организаторскими способностями.

Отбор кадров для посыпки на руководящую работу в колхозы должен проходить в обстановке высокой организованности и деловитости с тем, чтобы на село были направлены действительно достойные люди. Между тем эта работа еще слабо ведется в Сталинском районе, где среди рекомендованных имеется крайне мало ответственных работников райкома КПСС и исполнкома райсовета, руководителей предприятий и учреждений. Надо усилить разъяснительную работу, вести ее продуманно и целеустремленно.

Городская партийная организация имеет все возможности для того, чтобы до 20 апреля отобрать и направить на руководящую работу в колхозы не менее 100 добровольцев, за которых в дальнейшем не пришло бы краснеть. Справиться с этой задачей — дело нашей чести.

М. ЖЕЛЕЗНОВ,
секретарь горкома КПСС.

Издание Сочинений В. И. Ленина

Создатель Коммунистической партии Советского Союза и первого в мире социалистического государства, великий корифей науки Владимир Ильин Ленин оставил неоценимое научно-теоретическое наследство. Бессмертные творения ленинского гения — это могучая идеяная сокровищница нашей партии, советского народа, трудящихся всего мира.

Произведения В. И. Ленина широко публикуются в СССР Институтом Маркса — Энгельса — Ленина — Стала при ЦК КПСС. Многие работы В. И. Ленина опубликованы также в большинстве зарубежных стран.

Гениальные труды В. И. Ленина изданы в Советском Союзе на 59 языках народов СССР и на 22 языках народов зарубежных стран общим тиражом в 279 миллионов экземпляров.

Только четвертое издание Сочинений В. И. Ленина выпущено в количестве 34.873 тысяч экземпляров книг. Оно переведено с русского издания и уже полностью вышло на украинском, ба-

порусском, узбекском, казахском, грузинском, азербайджанском, татарском и армянском языках. Заканчивается выпуск четвертого издания Сочинений В. И. Ленина на литовском, молдавском, киргизском, таджикском, туркменском, эстонском, финском и татарском языках.

Произведения В. И. Ленина издаются в СССР на всех языках союзных и автономных республик, национальных областей и округов. Даже такие народы, как

лезгинский, табасаранский, татский, кабардинский, алтайский, адыгейский, хакасский, тувинский, юрский, курдский, ногайский и другие, которые получили свою письменность только после Великой Октябрьской социалистической революции, теперь имеют возможность читать и изучать труды великого Ленина на своем родном языке.

Многократно переиздавались в СССР отдельные произведения В. И. Ленина. Например, книга «Что делать?» издавалась 146 раз на 45 языках тиражом 6,5 миллиона экземпляров, «Две так-

тики социал-демократии в демократической революции» — 137 раз на 48 языках тиражом 5,5 млн. экз., «Материализм и эмпириокритицизм» — 91 раз на 19 языках тиражом около 5 млн. экз., «Империализм, как высшая стадия капитализма» — 188 раз на 46 языках тиражом 7 млн. экз., «Детская болезнь «левизны» в коммунизме» — 122 раза на 44 языках тиражом 4,5 млн. экз., «Великий почин» — 119 раз на 46 языках тиражом 4,3 млн. экз., «Задачи союзов молодежи» — 359 раз на 66 языках тиражом 13,9 миллиона экземпляров.

Огромными тиражами выпущены книги о Владимире Ильиче Ленине для детей и юношества.

Издание произведений В. И. Ленина продолжается во все возрастающих масштабах. Достаточно указать, что только в двух центральных издательствах — Госполитиздате и Издательстве литературы на иностранных языках — в 1955 году выйдет 128 книг Сочинений В. И. Ленина тиражом 7 миллионов экземпляров.

Н. Нухаров.

Великому празднику— достойную встречу!

УСПЕХИ ТЯЖЕЛОВЕСНИКОВ

За первую декаду апреля локомотивные бригады на участках Орск—Айдырлы, Орск—Ниль-Тау провели десятки тяжеловесных поездов с превышением весовой нормы и технической скорости. Как правило, в четном направлении тяжеловесники перевозят сверх нормы до трехсот тонн и в нечетном — до тысячи тонн.

Мастерами вождения тяжеловесных поездов зарекомендовали себя машинисты колонны тов. Космакенко. За первую декаду апреля ими проведено на тридцать большегрузных составов больше, чем за тот же период в марта. На предмайской вахте отличились машинисты тт. Ковалев, Афанасьев, Плетнев, Коротков и другие. Каждый из них за декаду прошел по 7—10 большегрузных составов.

Недавно на участке Орск—Айдырлы машинист т. Кириченко в четную сторону провел состав весом на 160 тонн выше нормы, причем техническая скорость была увеличена на 2,2 километра в час. За эту же поездку — в нечетную сторону — тов. Кириченко сверх нормы доставил 950 тонн грузов с превышением нормы технической скорости на 0,4 километра в час.

Высоких показателей достигли в предмайском соревновании машинисты тт. Екатеринушкин и Кащеев. На участке Айдырлы—Орск первый из них провел тяжеловесный состав с превышением весовой нормы на 400 тонн и технической скорости — на 3,6 километра в час; второй — на 1000 тонн при перевыполнении нормы технической скорости на 1,3 километра в час.

Н. ДЕГТЕВА,
оператор локомотивного депо.

Улучшать организацию труда

На днях коллективу нашей бригады было вручено переходящее Красное знамя швейной фабрики. Выступая на собрании, посвященном этому радостному событию, швея О. Иванова заявила:

— Награда ко многому обязывает нас. Ближайшая задача — встретить Первомай дальнейшим увеличением выдачи продукции. Будем работать еще лучше!

Высокий трудовой подъем падает в эти дни в коллективе. Все работницы бригады систематически перекрывают нормы. Сверхплановую продукцию мы выпускаем каждую смену. Прочно обеспечена ровная, ритмичная работа участков. Это достигнуто прежде всего путем неустанного совершенствования организации труда. Многие швейницы овладели несколькими операциями. Показано на примере как это важно.

14 апреля заболела одна из работниц бригады, занятая обычно на поправке воротников мужских костюмов. Раньше в таких случаях неизбежно возникали трудности, нарушался ритм производства. Но я, как мастер, теперь была уверена, что заболевшую может с успехом заменить швея тов. Крикошева. И не ошиблась. А напарница Крикошевой — тов. Данилова проявила настояще мастерство, одна спровинчившись с возросшей нагрузкой.

Изучению нескольких, в первую очередь, смежных, операций коллектива бригады уделяет неслабое внимание. Инициаторами этого важного дела явились учащиеся коллектива тт. Косянкова и Иванова. За сравнительно короткий срок уже достигнуты отличные результаты. Взять Марию Гарманцеву. Она — самая молодая швея нашей бригады, работает только два месяца. Но Мария, пользуясь помощью и поддержкой всего коллектива, уже неплохо изучила две дополнительные операции. А на своей основной операции — шовиве подкарманников — она выполняет последнее время почти по две нормы в смену.

Отлично знают производство тт. Ниценко, Шарипова, Мотина, Степанюк. Тт. Косянкова и О. Иванова овладели всеми операциями. Практически это означает, что они могут заменить при-

необходимости любую работницу в смене.

План первого квартала коллектива бригады выполнен на 125 процентов. Выработка на одну смену составила в среднем 137 процентов. В течение всего квартала продукция, выданная бригадой, принималась только первым сортом. Ни единого случая сдачи изделий вторым сортом, не говоря уже о третьем, — таковы результаты наших трудов. Ныне мы представляем к званию «бригада отличного качества».

В течение января, февраля и марта бригада неизменно выходит победителем социалистического соревнования швейниц. Но удержать первенство становится все труднее. Сейчас каждый коллектив прилагает все усилия к тому, чтобы прийти в великолепному первомайскому празднику с лучшими показателями. Надавив у себя изучение смежных операций и улучшив организацию труда, бригады тт. Таратиной и Левиной в первой декаде апреля сумели опередить нас. Однако мы не намерены уступить первенство.

В ходе соревнования повышается производственное мастерство коллектива, растет его активность. В нашей бригаде, например, долго считалась отстающей, а порой и «ненадежной» швея тов. Маметова. Посмотрите на нее теперь! Тов. Маметова не только сама перекрывает нормы в полтора раза, но и, когда потребуется, охотно помогает другим, часто советует, как лучше вести дело.

В работе фабрики еще немало недостатков. Решительное устранение их — наш первоочередной долг. Коллектив располагает сейчас всеми возможностями для того, чтобы преодолеть допущенное в январе отставание и успешно выполнить четырехмесячный план. Нужно только, чтобы администрация, партийная и профсоюзная организации фабрики умело и повседневно распространяли передовой опыт, энергично поддерживали новые, передовые начинания.

М. Болдырева,
мастер цеха № 2
швейной фабрики.

Нам нужен мир!

Многолюдным было собрание работников магазинов — универсмага, книгорога, спортивного, гастронома и магазина № 1 первого торга, посвященное подписанию Обращения Всемирного Совета Мира.

Секретарь парторганизации тов. Харламов в своем выступлении сказал:

— Призыв Всемирного Совета Мира о соборе подписей под требованием прекращения подготовки к атомной войне, уничтожения всех запасов атомного оружия и немедленного прекращения его производства встретил горячую поддержку простых людей во всех странах. Темным силам не удается запугать народы, не удается сломить борцов неодолимого движения современности — движения сторонников мира.

Директор универсмага тов. Бердинов сказал, что он является участником трех войн — первой мировой, финской кампании и Великой Отечественной войны. Война — это разрушение и смерть, а советские люди хотят мира и счастья. Мир можно завоевать честным, самоутверженным трудом на благо любимой Родины. Задача работников торговли состоит в том, чтобы трудиться как можно лучше, полнее удовлетворять спрос населения.

В заключение собрания работники торговли единодушно поставили свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира.

От всей души

Это родительское собрание надолго запомнится всем присутствовавшим на нем. Оно было посвящено вопросу: «Чему научились наши дети за три года?»

Учитель третьего класса И. С. Лукьянчиков рассказал об успешности и поведении ребят. Затем был дан концерт детской самодеятельности. Звучно и стройно хор исполнил несколько пионерских и народных песен. С большой выразительностью была спета польская народная песня «Висла». Хором руководили ученики этого же класса Б. Маслов, С. Иопов, Г. Гердов, В. Ходомов.

Понравился нам танец мальчиков. Потом дети исполнили массовые танцы. Слышали мы и хороших чтецов.

Концерт хорошо вела ученица третьего класса Тамара Костина. От всей души выражаем благодарность руководству школы № 24 и учителю И. С. Лукьянчикову за вдумчивую и чуткую работу с детьми.

Родители: Амельченко, Маликова, Маслов, Холомов, Гердов и другие.

КАЖДОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ — КОЛЛЕКТИВНЫЙ САД

Широкий размах принимает у нас развитие индивидуального садоустройства и огородничества. Следует, однако, признать, что участки под огороды используются неправильно. Они, как правило, из года в год засаживаются картофелем, удобрения в почву не вносятся, зяблевая перекопка и снегозадержание не проводятся. Поэтому сплошь да рядом урожаи не оправдывают затрат труда и денежных расходов на семенной материал.

Совсем иная картина в колективных садах. Садоводы зарабатываются о соблюдении правил агротехники: вносят удобрения, задерживают снег и т. д. Работники сада Южуралмашзавода тт. Ранжин, Ищенко, Чайковский и многие другие внесли на свои участки по 4 тонны навоза, применяют минеральные удоб-

МАРШ МЕТАЛЛУРОВ

Музыка Е. Бакланова

Слова А. Блинова



Наши труд величав и огромен
И Родина нами горд.

У мощных марганцов и домен

На вахте — герои труда.

ПРИПЕВ: Металлурги,
металлурги,
Наша поступь, как броня,
твърда,

Металлурги, металлурги,

Боевая гвардия труда!

Клок

Геройским трудом неустанным
И знанием дела сильны,
Мы выдадим никель сверх плана
На стройки родимой страны!

ПРИПЕВ.

Рождаем могучие сплавы.
Всегда наша воля крепка.
Уральским металлом прославим
Отчизну свою из века!

ПРИПЕВ:

Металлурги, металлурги,
Наша поступь, как броня,
твърда,
Металлурги, металлурги,
Боевая гвардия труда!

СЧАСТЬЕ БОРЬБЫ

В пекло сражений мальчишкой
безусы

Юность пошла с восемнадцати
лет.

Помню: в атаке под Старой
Руссой

Я заслужил комсомольский
билет.

Скромная книжка, где
ленинский профиль,

Сердце, как щит, заслоняла
в бою.

В жарких боях не щадили
мы крови

И возвеличили юность свою.
Мирные годы... Леса

новостроек...

Новая битва за мир на земле.
Сколько имен настоящих

героев

Вновь подросло
в комсомольской семье!

Шавших друзей заменили
живые,

Дружно сомкнулись в колонну
одну

Зои, Матросовы и Кошевы —
Строить плотины, пахать
целину.

Мы, бес покойные, смотрим
спокойно

В завтрашний день и
в грядущую даль.

В жарком труде вновь покажем
достойно,

С доблестью — как закалился
стал!

Иван Чернов.

ГДЕ БЫЛ ПУСТЫРЬ...

Чтобы не мучил нестерпимый
зной,

И не неслись вдоль улиц
вихри пыли,

Чтоб стал уютным город
наш родной,

Мы в эти годы славно
попрудились.

Где был пустырь — там сад
шумит листвой,

Повсюду парки, скверы
и аллеи.

И сознавать, что туда здесь
вложен твой

Нет ничего приятней и милее!

Д. Веретин.

На участок я внес 8 тонн
навоза, проводил снегозадержа-

ние, расставляя стебли подсолнуха и сорго. Участок, вскопанный с осени, весной не перекапываю.

В междуурьях сада ежегодно собираем много овощей: огурцов,

помидоров, лука, которых хва-

тает на весь год для семьи из

девяти человек. Половину междуурья сада (300 квадратных метров) занимаем под картофель.

Применяя летнюю посадку от-

борными клубнями, собираем по 10—12 мешков картофеля.

Нужно настоятельно рекомен-

довать всем заводам профсою-

зов деятельно заняться органи-

зацией новых коллективных садов на базе огородных участков.

В. Бражник,
садовод-любитель.

ПЕРЕХОД АНГЛИЙСКОГО ЕФРЕЙТОРА ДЖ. ГОРДОНА В ГДР

БЕРЛИН, 15 апреля. (ТАСС). Агентство АДН передало, что 8 апреля 1955 года английский ефрейтор Дж. Гордон перешел в Германскую Демократическую Республику и обратился к правительству ГДР с просьбой предоставить ему политическое убежище. Его просьба была удовлетворена. В своей просьбе о предоставлении политического убежища Гордон пишет:

«Я — ефрейтор Дж. Гордон, личный номер 22.789.776, из первого Ардильско-Эстерлендского батальона Шотландских горных стрелков.

8 апреля я перешел из английского сектора Берлина в Германскую Демократическую Республику для того, чтобы просить правительство ГДР о предоставлении мне политического убежища.

Я сделал это потому, что я хочу работать для дела мира и не желаю служить в английской армии, которая готовится к новой войне.

Я решился на этот шаг после долгих размышлений. Наши офицеры говорили нам, что английская армия вынуждена оставаться в Германии. Однако во время моего пребывания в Берлине я узнал, что Германская Демократическая Республика не готовит войны и что ее население борется за единую свободную Германию и ведет мирную жизнь. А это как раз то, чего желаю я вместе со многими солдатами нашей армии.

Миру угрожает опасность создания американскими и английскими империалистами западно-германской армии. В этой армии будут командовать прежние фашистские офицеры, которые в последней мировой войне убили тысячи англичан и разрушили наши города. А теперь английское правительство и наши английские офицеры хотят убедить нас в том, что эти нацистские офицеры стали нашими «союзниками» в будущей войне против Советского Союза. Но я не хочу бороться вместе с гитлеровцами против нашего настоящего союза-

ника периода второй мировой войны. Я и многие другие английские солдаты твердо убеждены в том, что Советский Союз не угрожает ни Англии, ни Америке. Наоборот, Америка угрожает Англию, так как США своими агрессивными планами превращают Англию в свою колонию и в военный плацдарм.

Поэтому я решил порвать с английской армией и перейти в лагерь мира для того, чтобы вместе с демократическими силами бороться против поджигателей войны. Я нарушил свое обязательство служить в английской армии, которое должно было сохраняться в силе более 22 лет. Это обязательство я в свое время подписал потому, что виду плохих условий жизни не видел другого выхода, кроме как пойти в армию. Я надеялся, что я чему-то научусь и кем-то стану. Но я не хочу стать убийцей тех, кто никому не угрожает, и я не хочу умирать во имя интересов поджигателей войны.

Меня послали бы в Малайю или в Кению, где меня наверняка убили бы, как убили многих моих друзей по армии.

Я убежден в том, что многие английские солдаты обирают мое решение и что они хотели бы сделать то же самое. Только влияние офицеров и угроза тяжелого военного наказания все удерживают их от такого же шага.

Я перешел в Германскую Демократическую Республику для того, чтобы начать новую жизнь, работать, заниматься мирным, созидательным трудом, иметь свою семью. Я уверен, что здесь в Германской Демократической Республике, существуют к этому все необходимые предпосылки.

Я прошу правительство Германской Демократической Республики предоставить мне политическое убежище и обещаю сделать все, что в моих силах, для того, чтобы вместе с прогрессивными силами разоблачать агрессивные планы поджигателей войны.

Предмайское соревнование в КНР

ПЕКИН. (ТАСС). Ширится предмайское соревнование трудающихся Китая. Газета «Жельминьжибао» сообщает, что рабочие крупнейшего в стране Аньшаньского металлургического комбината отмечают приближающийся международный праздник трудающихся новыми трудовыми успехами. Мартеновцы комбината за 11 дней апреля дали 63 скоростные плавки, что превышает общее количество скоростных плавок, данных рабочими мартен-

новского цеха в январе-феврале текущего года.

Больше металла стране дают сталевары Шанхая. Коллектив первого металлургического завода за 8 дней апреля только на двух мартенах выплавил стали на 117 тонн больше, чем это предусматривалось государственным заданием.

В предмайском соревновании участвуют тысячи других коллективов фабрично-заводских и горно-промышленных предприятий КНР.

НОВЫЕ МАШИНЫ ДЛЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ЧЕХОСЛОВАКИИ

ПРАГА. (ТАСС). Крупнейшее в Чехословакии предприятие сельскохозяйственного машиностроения — завод «Агрострой» приступил к серийному выпуску комбайнов для уборки силосных культур. За час комбайн может

косить и нарезать от 6 до 8 тонн травы. Его можно также использовать для сгребания сена и соломы.

В нынешнем году «Агрострой» выпустит более 200 комбайнов.

СТРОИТЕЛЬСТВО НАУЧНОЙ БИБЛИОТЕКИ В СТОЛИЦЕ СЕВЕРНОЙ КОРЕИ — ПХЕНЬЯНЕ

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). Здесь в районе парка Хэбансан началось строительство государственной научной библиотеки.

Это будет прекрасное четы-

рехэтажное здание с большим читальным залом и залом для научной работы. Рядом разместится восемьэтажное книгохранилище на 2 миллиона томов.

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, партийный отдел — 3-68, промышленный отдел — 2-59, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Типография издательства «Орский рабочий»

По нашему голоду

СТЕННАЯ ПЕЧАТЬ ЦЕХА

Активно работает редакционная коллегия стенной печати механического цеха № 1 завода имени Чкалова. В ее состав входят мастер гальванического отделения Г. Капланов, слесари А. Шининов, И. Ильев и другие.

На столбцах стенгазеты «Ремонтник» отражается вся жизнь цеха: успехи передников, достижения рационализаторской мысли, шефская помощь селу и др.

Но особенно остро развернута критика в сатирическом приложении «Шабер», которое бичует лодырей, бракоделов, пынниц. Карикатуры и стихотворные подписи к ним достигают цели.

Нельзя не отметить большого внимания к наглядной агитации. В цехе можно видеть регулярно обновляемые фотовитрины, оперативные плакаты и лозунги, карикатуры на поджигателей войны. К ленинским дням оформлены два фотомонтажа, посвященные жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина.

Б. Кулезнев, электрик завода им. Чкалова.

КУЛЬТУРНЫЙ ОТДЫХ

Второй год я регулярно посещаю читальный зал городской библиотеки им. Шевченко. Здесь всегда можно культурно отдохнуть. К услугам читателей — свежие газеты и журналы. Витрины книжных новинок помогают ознакомиться с современной художественной и научно-популярной литературой.

Внимательно относится к запросам читателей зав. читальным залом тов. Егорова. Она часто проводит у книжных выставок беседы по интересующим читателей вопросам, рекомендует книги, нужные для самообразования.

В читальном зале подолгу за- сиживаются учащиеся средних школ, студенты. Очень желательно, чтобы в зале имелись стенные часы. В. Никифоров.

Складу «Главметаллосбыта»

ТРЕБУЮТСЯ гручики.

Оплата сдельная. Принятые обеспечиваются спецодеждой.

Обращаться по адресу: Орск, шоссе, территория стройтеста № 1. Телефон 3-57 через коммутатор Сочгорода.

Пивзаводу на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

рабочие в цехи.

Обращаться по адресу: г. Орск, Пионерская, 8.

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную и временную работу шофер-крановщик, гручики. Обращаться по адресу: г. Орск, Локомотив, отделение «Главвторчермет». Телефон № 3-65.

Заводу металлоконструкций СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

старший бухгалтер, знающий промышленный учет.

Мясокомбинату СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

инженеры-конструкторы для работы в техническом отделе. Оклад 880 рублей.

Обращаться в отдел кадров.

КАНДИДАТЫ НА СЕЛЬХОЗВЫСТАВКУ

В некоторых подсобных хозяйствах в минувшем году выращен неплохой урожай овощных культур. Количество собранных овощей отдельными работниками дает им право быть участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки нынешнего года.

Первыми кандидатами на сельскохозяйственную выставку утверждены директор подсобного хозяйства завода имени Чкалова тов. Назарев Н. В. и агроном этого же хозяйства тов. Некорешев В. С., добившиеся урожая помидоров с площади в 10 гектаров по 247 центнеров с гектара.

Кандидатами также утверждены т. Самохин К. П. и Кирсанов М. М., собравшие по 263 центнера огурцов с гектара; бригадир подсобного хозяйства треста Ленинского района тов. Литовченко А. М., снявший по 376,8 центнера помидоров с гектара на площади в 4 гектара.

КУПОЛА ДЛЯ ОБСЕРВАТОРИИ

В начале года на заводе изготавливали детали. Но теперь это все позади. Металлисты отлично справились с заданием, подготовив за сравнительно небольшой срок 20 тонн различных заготовок из легких профилей металла. Сборка ответственных конструкций доверена мастеру тов. Ерикову.

У СТРОИТЕЛЕЙ БУДУТ САДЫ

Почин рабочих Южуралмашзавода по разведению колективных садов подхватывают многие коллективы предприятий и строек. Строители треста Ленинского района также решили стать садоводами-любителями.

Первыми в тресте решили разводить фруктовые сады работники транспортной конторы. Исполком городского Совета депутатов трудящихся удовлетворил просьбу будущих садоводов об отводе им земельного участка.

Сады транспортников расположатся недалеко от озера Песчаного. На каждом индивидуальном участке будет высажено до 20 фруктовых деревьев и по 40 — 50 ягодников.

НОВЫЙ КАМЕННЫЙ КАРЬЕР

Строительство жилья и культурно-бытовых объектов в Новом городе с каждым годом требует все больше щебня и бутового камня. Существующий карьер уже не удовлетворяет нужд строителей треста Сталинского района.

Поэтому решено организовать дополнительную добычу камня. Вновь организуемый карьер займет площадь в 25 гектаров в четырех километрах от поселка Еланка. На месте будущего карьера начались подготовительные работы.

Редактор В. А. ЮДИН.

Театр и кино

КУДА ПОЙТИ

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА
В клубе никелькомбината — «ДОРОГОЙ ПОДАРОК»
Начало днем в 12, вечером — в 8 часов.
В Доме культуры металлургов — «БОГАТЫЕ НЕВЕСТЫ»
Начало днем в 12, вечером — в 8 часов.

Театр «Октябрь» — «ДОЧЬ СТЕПЕЙ»
18 апреля — «КОРТИК»
19 апреля — «ЛЮБОВЬ ЯРОВАЯ» (1-я серия)
Клуб строителей — 1. «ГОСТИ ИЗ ИНДИИ»
2. «НАДЕЖДА»

Клуб мясокомбината — «ПРЕДСТАВЛЕНИЕ СОСТОИТСЯ»
Клуб железнодорожников — «УКРОТИТЕЛЬница ТИГРОВ»

Клуб пос. Первомайского — «ЧЕМПИОН МИРА»
Клуб теплэлектроцентрали — «МОРСКОЙ ОХОТНИК»
Клуб «Серп и молот» — «МИЛЫЙ ДРУГ»
Клуб «Авангард» — новый художественный фильм
Клуб завода им. Чкалова — «ПЕСНИ ГОР»
Дом культуры завода им. Чкалова — «ФРОНА»

Издательству газеты «Орский рабочий» требуется
ШОФЕР на грузовую машину и УБОРЩИЦА.

Бабенков Владимир Андреевич, проживающий в Ашхабаде, проживавший в г. Орске, Соцгороде, Камине, 15. Дело подлежит рассмотрению в областном суде.

Нарсуд.